

小餐馆女老板 为何狂买 120份佛跳墙?

原是骗子以订酒菜为幌子
让她垫资代买,骗走其10万余元

本报讯(记者 薛尧 通讯员 付邦志 王静)女子被人以订购佛跳墙送礼名义,骗走了10万余元。集美公安分局后溪派出所接警后,将涉案团伙6名嫌疑人全部抓获并追赃挽损。

卢女士在后溪镇经营一家小餐馆,17日下午她接到一个电话,对方自称是周边一所学校的老师,因为学校第二天准备组织聚餐,想预订几桌酒菜。卢女士答应后没多久,对方又打来电话,称想给老师们准备40份左右的佛跳墙作为伴手礼。可卢女士的店内并未售卖佛跳墙,此时对方称自己有购买渠道,可以先给卢女士订金,让卢女士直接和第三方卖家购买,随后发来了一张6万余元的订金截图,称自己已经将钱款打入卢女士账户,但由于银行晚上没营业,需要第二天上午8点后才能到账。

卢女士信以为真,遂联系上那位佛跳墙“卖家”,支付了40余份佛跳墙的钱款。没想到晚上睡觉前,卢女士又接到这位“老师”的电话,称还需要追加订购80份佛跳墙,并将一张12万元的转账记录截图发给了卢女士。卢女士以为这次真的遇上大客户,就赶忙筹集了3万余元,给佛跳墙“卖家”转了过去。直到18日上午10点多,卢女士一直没有收到钱款进账的提示,才意识到自己被骗了,立马报警。

集美公安分局后溪派出所接警后,立即针对该案展开调查,经过摸排走访,民警很快锁定了一名嫌疑人,但该嫌疑人反侦查意识较强,一直藏匿在外市,且行踪不定。时间一分一秒地过去,卢女士被骗的资金随时有外流的风险,民警和时间赛跑,驱车百余公里将嫌疑人抓获归案。后又顺藤摸瓜,将其他5名犯罪嫌疑人陆续抓获,查扣作案手机11部,成功将卢女士被骗的10万余元追回。

经查,今年10月,胡某权、胡某灿为谋取暴利,纠集陈某等人搭建诈骗平台,通过冒充客服、商家等多种手段实施诈骗,目前胡某权、胡某灿等人因涉嫌诈骗罪已被集美警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

好心闻

他已坚持做了一年多 帮孩子开车门这件暖心小事 既减少停车时间 又守护学生安全

本报拍客拍摄到这位辅警的善举,并为他点赞



家长把车停在学校门口,辅警黄兆棠及时上前为孩子开车门。

文/本报记者 张玉榕 图/拍客 张海华

早高峰时段,位于湖光路的厦门外国语学校附属小学门口,送孩子上学的家长与一名辅警配合默契:他们把车停在学校门口,这位辅警及时上前为孩子开车门。

近日,本报拍客张海华拍摄到上述画面,他数次感叹:这位辅警太暖了!记者多方辗转,终于找到了这位辅警——他是思明交警大队第3中队的辅警黄兆棠。

3分钟为6辆私家车开门 把孩子安全送到校门口

23日上午7时许,细雨中,位于湖光路的厦门外国语学校附属小学门口有3位“护学”辅警奔走,维持秩序,其中站在前面的一位辅警引起拍客张海华的注意——“来,书包背好,这边走。”家长刚把车停稳,这位辅警立即迎上前去,没等小朋友把车门打开,他就主动帮忙打开了车门,孩子下车后,再帮忙把车门关闭。

拍客张海华说,在他蹲点的大约3分钟里,看到这位辅警给6辆送孩子上学的私家车开门。更让张海华印象深刻的是,当孩子们下车后,这位辅警还有一个经典动作,他会张开双臂护住孩子,把孩子安全送到校门口的安全区。当遇到低年级的孩子踉踉跄跄下车时,还会主动帮拿书包。

“因为学校在湖光路与湖滨东路交叉口附近,早高峰车流量非常大,这位辅警的工作方式,不仅让车辆通行的效率更高了,也让孩子们更安全了。”拍客张海华称赞道。

护学时坚持帮忙开门 让许多家长印象深刻

当日下午,记者来到位于湖光路的厦门外国语学校附属小学,拿着拍客拍摄的照片寻找“开门哥”时,却得知该辅警此时在别处巡岗。“这位辅警我记得,我对他的印象就是风雨无阻护学,让我们家长省了不少心。不过,他现在不在这。”学生家长黄女士看到照片后很激动,她说,很多家长都默默记着这位“开门哥”。另一位护学岗辅警一眼便认出同事:“这位辅警名字叫黄兆棠,他现在正在仙岳小学路口执勤。”

随后,记者来到仙岳小学附近见到了黄兆棠,他晒得黝黑的皮肤十分引人注目。“我只是举手之劳,早高峰时间方便家长和学。”

黄兆棠今年33岁,当辅警1年多,早高峰时段,他常在位于湖光路的厦门外国语学校附属小学护学。黄兆棠说,低年级孩子力气小,家长下车开门耽误时间,为了让交通更顺畅,他才萌生出主动帮开车门的想法。

黄兆棠说上个月护学时,还遇到一个低年级的小男孩,独自坐在后排,身上系着安全带,下车的时候,可能是力气太小,解不开安全带,十分着急。黄兆棠见状赶忙上前帮忙,孩子这才松了一口气,家长也连连道谢。黄兆棠说,这一年多来,也有很多孩子和家长会跟他打招呼,说“谢谢”。他觉得这是对他工作的认可,接下来,他会努力做得更好。

(报料人:张海华 报料费:50元)

点 击

厦门日报 拍客团 期待您的加入

厦门日报拍客团纳新啦!我们期待您的加入,一起用镜头记录生活,分享厦门之美!

如您感兴趣,可添加272168865、xqh-kc两个微信号,我们将邀请您进入“厦门日报拍客群”,并进行相关的信息填报。

厦门理工学院人行天桥 换上蓝色“新衣”

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 谢碧燕 吴诗泓)“天桥经过涂刷之后,漂亮多了!”近日,途经天马路的市民们会发现厦门理工学院人行天桥换上了蓝色“新衣”,外观颜值和安全指数实现双提升。

记者了解到,厦门理工学院人行天桥的桥身长期裸露在外,在风吹日晒雨淋下,出现漆面脱落、风化褪色等现象。为防止天桥进一步锈蚀,确保天桥安全使用、外观靓丽,市交通局公路中心集美公路部门于近期组织人员对天桥进行防腐涂装。为最大限度减少施工对通行带来影响,养护工人采取分段封闭施工的方式,对桥梁底部、桥墩立柱进行了全方位防腐涂装。养护工人严格按照清洗桥体、打磨除锈、涂刷防腐漆的作业流程开展施工,在做好底漆的基础上,涂抹两遍腻子层、两遍面漆,给桥体盖上一层“保护膜”,确保涂装效果持久。

目前,厦门理工学院人行天桥防腐涂装工程已顺利完工,桥面涂刷面积达1300余平方米。经过涂装美化,桥身的脏污破损消失无踪,整座天桥看上去整洁清爽,桥梁景观进一步提升。

“人行天桥是文明城市一道风景线,不仅美化城市容貌,也给市民的出行提供了便利。”集美公路部门相关负责人表示,将持续开展辖区人行天桥的摸底排查工作,掌握人行天桥安全运行状况,并结合实际开展相关整治提升行动,让市民出行更安心、更舒心。



厦门理工学院人行天桥换上新涂装。(市交通局公路中心提供)

吉家世界
LUCKY HOME WORLD
装修·建材·家居广场

11月26日起

拼了!双12

再返10%

2千个枕头

满6000返600

1万份油米

返

提前下定
满6000元返600元
真不错

11月26日起

送

全额加赠
2000个健康枕
速来领

11月26日起

补

不限单量
10%现金补贴
拿过瘾

12月10日-12月18日

奖

能省能赚
现金 床垫 按摩椅
大派送

12月10日-12月18日

* 以上活动补贴每单封顶税前5000元

吉家战略合作 潮立方设计联盟

